СШ №1 г. Бобруйск Грабцевич В. И.

8 класс.

1. Турист движется с постоянной скоростью по прямой из пункта A в пункт B, расстояние между которыми l = 2 км. Возвращаясь обратно с прежней скоростью, он обнаружил, что перпендикулярно к направлению его движения распахана полоса шириной d = 200 м. На сколько процентов изменилось время прохождения обратного пути, если скорость туриста на вспаханном участке была в n = 1,5 раза меньшей, чем на остальной части пути?

Время движения туриста из пункта A в пункт B 
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, где v1 – скорость его движения. Скорость на вспаханной полосе 
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. Тогда время движения из пункта B в пункт A
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Разность времен
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Искомая величина
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Время движения увеличилось на 5 %.

2. При взвешивании тела на одной чашке неравноплечих рычажных весов его масса оказалась равной m1 = 450 г, на другой – m2 = 800 г. Какова истинная масса тела?

Из условия равновесия весов (рычага) следует, что в первом случае 
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. Из этих двух уравнений получим 
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3. Подвальное помещение длиной 2 м, шириной 1,5 м и глубиной 1,8 м затоплено водой. Определить работу, которую нужно совершить для того, чтобы откачать из подвала всю воду.

Определим массу воды в подвале 
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. Работу совершаем против силы тяжести. С учетом увеличения силы от 0 до максимального значения возьмем среднее значение.

Тогда 
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После вычислений 
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4. Железный шарик плотностью (1 радиусом R, нагретый до температуры t1, положили на лед, температура которого t2. На какую глубину погрузится шарик в лед? Теплопроводностью шарика и нагреванием воды пренебречь. Считать, что шарик погрузился в лед полностью. Удельная теплоемкость железа c, удельная теплота плавления льда (, плотность льда (2.

Объем расплавившегося льда равен сумме объемов цилиндра 
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Количество теплоты, отданное при охлаждении шара, 
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где (1 – плотность вещества шарика; c – его теплоемкость.

Количество теплоты, полученное льдом при плавлении,
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, где m2, (2 – масса и плотность льда.

По закону сохранения энергии Q1 = Q2, откуда 
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5. Как измерить массу куска мела, если имеются: сосуд с водой (плотность 1 г/см3), мензурка в виде тонкостенной пробирки и кусок мела.

Поместим мел в пробирку и, опустив ее в сосуд с водой, отметим на пробирке уровень поверхности воды. Затем вынем мел из пробирки и нальем в нее такое количество воды, при котором пробирка погрузится в воду точно до отмеченного уровня. Измерив объем воды в пробирке-мензурке V, определим массу этой воды 
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. Такой же будет и масса мела m1 = m2. Показать это можно из равенства сил Архимеда в первом и втором случаях:
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где mo – масса пустой пробирки, m1 – масса мела. Отсюда последует, что m1 = m2.
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